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ЛЕКСИКОГРАФІЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

Оксана Тищенко, Людмила Туровська

День жалоби / скорботи / трауру / пам’яті?
Вислів День жалоби (трауру) означає одноразово оголошену офіцій-

ну жалобу через трагічні події, що спричинили численні людські жертви, 
або у зв’язку зі смертю видатної особи, напр.: У зв’язку із трагічною за-
гибеллю мирних жителів біля міста Волновахи 13 січня 2015 року внаслі-
док обстрілу пасажирського автобуса терористами, з метою вшану-
вання пам’яті загиблих президент Петро Порошенко оголосив 15 січня 
днем жалоби. Сьогодні на всій території України вшанують пам’ять 
загиблих о 12 годині хвилиною мовчання, приспущені державний прапор 
на будинках і спорудах органів державної влади (офіційний сайт Волин-
ської обласної ради, volynrada.gov.ua, 2015); Президент Володимир Зе-
ленський оголосив 26-го вересня день жалоби в Україні у зв’язку з ката-
строфою військового літака АН-26 (газета «Українська правда», 2020).

Вислів День пам’яті (скорботи) означає регулярне вшанування 
пам’яті загиблих під час певних історичних подій, наприклад, щоріч-
не вшанування пам’яті жертв голодомору, жертв політичних репресій: 
У понеділок, 22 червня, Україна відзначає День скорботи і вшанування 
пам’яті жертв Другої світової війни; День пам’яті та примирення –  
пам’ятний день в Україні, який відзначають 8 травня, в річницю капі-
туляції нацистської Німеччини; Щороку в четверту суботу листопада 
в Україні, що є Днем пам’яті жертв голодоморів, в Україні проходять 
масові заходи із вшанування пам’яті невинних жертв Голодомору 1932–
1933 років (Вікіпедія, 17.02.21); День пам’яті Жертв Бабиного Яру 
Україна відзначає щороку 29 вересня (інформаційний сайт «Zaxid.net», 
https://zaxid.net/news, 17.01.21); День пам’яті захисників України (або 
загиблих учасників АТО), День пам’яті жертв нацизму та ін.

Отже, ці вислови означають різні поняття й не можуть бути взаємо-
замінними. День жалоби / трауру встановлюють один раз відповідно 
до певної локальної одиничної трагедії. День скорботи / (ушанування) 
пам’яті – регулярне загальнонаціональне (або всесвітнє) відзначання 
пам’яті жертв.


